МКДОУ Фетский сад № 74 «Непоседы» г. Новосибирск
ГАЗЕПГА ФЛЯ РОФИПЕЛЕЙ
Выпуск № 6 май 2017 года



НАШИ НЕПОСЕДЫ

«Непоседам нет покоя – даже спать умеют стоя!»

Сегодня в номере:

- 1. Рубрика «Итоги года».
- 2.Страничка учителя логопеда «Чтобы лето даром не прошло». (Рекомендации учителя логопеда на летний период).
- 3. Рубрика «Из жизни сада». Театр и дети.
- 4. Рубрика «Поклонимся великим тем годам».
- 5. Рубрика «Мы здоровье бережем». Плаваем, ныряем - здоровье укрепляем!»

Итоги года Уважаемые қоллеги, дорогие родители!

Вот и наступил май, а значит, пора вспомнить наиболее интересные события, проходившие в этом году у «Непосед».

Одним из ярких и запоминающихся событий этого года стал День открытых дверей, в себя включающий День дублёра дегустацию блюд нашего детского сада. Традиционно этот день проходил по теме «День безопасности и здоровья», и все его участники могли ещё раз вспомнить о самых главных в жизни правилах – правилах безопасности. Во многих группах в этот день для детей были организованы развлечения в квест-игры: «Кошкин дом» (3,4 группы), «Правила безопасности» (5 группа), «В поисках здоровья» (7 группа), «В поисках звездолёта» (8, 10 группы), «В поисках сокровищ Доктора Айболита» (9 группа), «Путешествие в страну Светофорию» (13 группа), «Важные знаки» (14 группа).



Хочется отметить, что на предложение принять участие в качестве дублёра любого откликнулись педагога ДОУ практически всех групп, а то и не по одному. Особая благодарность папе, не побоявшемуся примерить на себя роль спортивного инструктора Яновскому А.Л., a родителям групп компенсирующей направленности Боженко О.В., Ольшевской М.Г. Все дублёры отнеслись к данному мероприятию очень ответственно творчески, что каждому отдельное СПАСИБО!

Дегустация блюд кухни нашего детского



сада была организована в два захода: утром и вечером. Помогали угощать гостей воспитанники

подготовительных к школе групп №11 и №12. Некоторые родители отмечали, что давно уже хотели попробовать, что едят ребята, находясь в детском саду. По оставленным в

«Книге отзывов и предложений» отзывам можно сделать вывод о том, что родители остались довольны.

День открытых дверей уже несколько лет остаётся традиционным мероприятием нашего учреждения. Планируем, что традицией станут также и День дублёра, и организация дегустации. А потому приглашаем присоединиться к нам всем желающим в новом учебном году.

21 марта в рамках реализации годовой задачи «Совершенствовать развивающую предметно-пространственную среду ДОУ» в нашем учреждении были подведены итоги смотра-конкурса Центров уединения и

релаксации. В конкурсе приняли участие все группы детского сада. Педагоги совместно с родителями очень постарались И не только выделили особое место в группе, но И продумали наполнение СВОИХ Центров уединения и



релаксации. В соответствии с положением о смотре-конкурсе, жюри оценило все представленные центры следующим образом:

Диплом победителя — группы №8, 9, 13





Номинация «Душевная гармония» группа №11.

Номинация «Лаконичное решение» группы №6, 12, 14

Номинация «Уютно, как дома» - группы №4, 10.

Номинация «Всё впереди» - группы №2, 5.

<u>1 марта</u> в рамках городского экологического конкурса «Сохраним нашу планету» в нашем детском саду состоялся конкурс чтецов «Люблю тебя, мой край родной!». В

конкурсе приняли участие 13 воспитанников старших и подготовительных групп. Ребята представили жюри стихотворения о Родине и о природе родного края, все участники очень постарались, но конкурс есть конкурс. По решению жюри места распределились следующим образом:

1 место — Власов Тимур (13 гр.), Рыбина Алёна (14 гр.).

2 место — Кашпур Аня (6 гр.), Горелова Саша (14 гр.).

3 место — Коротеньких Гордей (6 гр.), Кулик Максим (14 гр.), Смирнова Катя (14 гр.), Быкова Даша (11 гр.), Шкуркина Кристина (11 гр.), Яновский Арсений (12 гр.), Ганнов Дима (12 гр.), Черданцев Артём (13 гр.), Артёменко Настя (13 гр.)



23 марта воспитанница 14 группы «Почемучки», занявшая 1 место в нашем детском саду Рыбина Алёна, представила наше учреждение на районном конкурсе чтецов «Люблю тебя, мой край родной!» со стихотворением Г. Ладонщикова «Родное гнёздышко». Выступление было отмечено дипломом лауреата.

В этом году педагоги и воспитанники нашего детского сада приняли участие в следующих конкурсах различного уровня:

✓ районный конкурс художественной самодеятельности «Мы вместе», творческий коллектив педагогов «Непоседы» (Белянова Ю.С., Черданцева Ю.В., Казенных В.В., Тесёлкина И.П., Малинина О.С., Рыбина Е.Н., Светашова Л.В.) под руководством Семакиной О.М. −2 место в номинации «Хореография. Взрослые. Ансамбль «Росиночка» под руководством Антоновской О.В., концертмейстер Маркова Т.Ю. −1 место в номинации «Вокал. Дети. Ансамбли».

▶ Районный этап конкурса поделок из пластиковых отходов «Новая жизнь старых вещей» (Смирнова О.Ю., Белянова Ю.С., Федянина М.Н., Малышева Е.В.) – лауреат.

- ▶ Районный конкурс чтецов «Люблю тебя, мой край родной!» (Рыбина Алёна под руководством учителей логопедов Задохиной М.В., Поздеевой А.И. лауреат.
- -Районный этап КПМ **«Педагогический дебют»** (Кутлан Н.В.) **лауреат.**
- Районный этап конкурса педагогических проектов «Инновации в образовании» (Ермилова М.К.) лауреат, городской этап благодарственное письмо за участие.
- Районные соревнования среди педагогов «Педагоги, на старт!» (Казенных В.В., Федянина М.Н., Смирнова О.Ю., Губарева М.С., Никитенко М.А., Клопова В.В.) 2 место в отборочном этапе.
- Городской вокальный фестивальконкурс «Первоцвет» (Стойлова Лера и Седов Рома под руководством Антоновской О. В.) – участие.
- Городской фольклорный фестивальконкурс «Собирайся, народ, в наш весёлый хоровод!» (ансамбль «Росиночка» под руководством Антоновской О.В., концертмейстер Маркова Т.Ю.) – лауреат 1 степени.
- Городской конкурс начинающих коллективов **«Свежий ветер»** (Мокеева Кира и Кашпур Аня под руководством Марковой Т. Ю.) **номинант.**
- V открытый конкурс на лучшую статью электронной газеты «Интерактивное образование» (Медведева О.М.) – лауреат.
- > Городской конкурс **«Дорога будущего глазами детей»** участие.
- Областной конкурс детских рисунков «Радуга-дуга» - участие.

конкурс

творческих

Областной

- работ «Чудо-дерево живого языка» участие. Вот и заполнилась очередная страница в жизни нашего детского сада. Много их ещё будет впереди: грустных и смешных, трогательных и торжественных. Самое важное это то, что пишутся они не только нами, сотрудниками, но и вами, уважаемые
- трогательных и торжественных. Самое важное это то, что пишутся они не только нами, сотрудниками, но и вами, уважаемые родители, и, конечно, нашими маленькими непоседами. Вместе нам предстоит многое узнать и освоить, сконструировать и нарисовать, вылепить и построить. Всё это впереди, в новом учебном году...

С пожеланием теплого, ласкового лета и хорошего отдыха

Старший воспитатель 1 квалификационной категории Медведева О.М.

Страничка учителя-логопеда «Чтобы лето даром не прошло». Рекомендации учителя - логопеда на летний период.

Лето – пора отпусков, детского отдыха.

Родителям и летом не стоит забывать о речевых проблемах своих детей. Мамы и папы, не забывайте разговаривать



со своим малышом, а если ребенок уезжает на лето, например, к бабушке, то необходимо бабушку предупредить и убедительно, доходчиво объяснить близким, как важны для ребенка эти упражнения и игры. Знакомьте детей:

- с трудом взрослых: врач, шофер, повар, летчик. Расскажите о своей профессии.
- с дикими и домашними животными и их детенышами, с окружающими их деревьями, кустами, птицами. Наблюдайте и любуйтесь ими.
- с овощами и фруктами, ягодами. Учите различать их цвет, запах, определять на вкус, на ощупь, правильно называть их и знать, где они растут.

Учите детей:

- узнавать и называть различные предметы и вещи, которые нас окружают, группировать их по признакам: транспорт, верхняя одежда, посуда, комнатные растения и т.д.
- образовывать существительные с уменьшительно-ласкательными суффиксами: стул — стульчик, флаг — флажок.
- В играх вместе с детьми подбирайте к существительным прилагательные признаки (василек красивый, великолепный, полевой).
- отвечать на простейшие вопросы, рассказывать несложные рассказы и сказки и

отвечать на вопросы по содержанию прочитанного текста.

- выражать свою просьбу спокойно, глядя в глаза собеседнику.
- говорить слова приветствия и прощания.

Воспитывайте у ребенка стремление расти сильными и здоровыми: правильно называть части тела, своевременно сообщать о недугах. Читайте, читайте, читайте! Читайте короткие стихи, сказки. Перечитывайте их много раз не бойтесь, что это надоест ребенку. Дети гораздо лучше воспринимают текст, который они уже много раз слышали. Если это возможно, постарайтесь разыграть стихотворение - покажите его в лицах и с предметами.

Учитель – логопед 1 квалификационной категории Задохина М.В., учитель - логопед Поздеева А.И.

Из жизни сада *Шеатр и дети*

Театрализованные игры создают благоприятные условия для развития чувства партнерства, освоения позитивного взаимодействия.

В течение года с детьми старшей группы "Почемучки" велась работа театрализованной деятельности: знакомство с театрами Новосибирска, постановка миниспектаклей пальчиковый группе, и плоскостной театр, театр Би - Ба - Бо. Дети создали своими руками теневой театр, театр игрушек. Итогом этой кропотливой работы стала постановка спектакля по сказке К.И. Чуковского "Муха-Цокотуха", премьера которого состоялась в апреле 2017 г.

Создавая сценарий спектакля, мною учитывались знания и умения детей, их творческий потенциал.

Дети с удовольствием включились в процесс обсуждения сценария, выбор ролей.

Главную героиню Муху — Цокотуху сыграла застенчивая и обаятельная Настя Мамаева, которая в танце эмоционально передала свой образ.

В роли страшного и злого паука выступил Артем Верещагин, перед которым дрожали все насекомые, кроме маленького и храброго спасателя в исполнении Максима Кулика.



Замечательно справилась с ролью бабушки пчелы Катя Смирнова, которая восхитительно спела песню.

В ярких и оригинальных нарядах предстали перед нами застенчивые маленькие бабочки с нежными крылышками на спине в очаровательных шляпках; рогатые жуки в строгих цилиндрах; маленькие блошки в неотразимых костюмах и элегантные тараканы, а также три божьи коровки в своих красных шапочках.

А ведущими спектакля были необычные сороконожки, которых ярко сыграли Алена Рыбина и Саша Горелова.



Хочется сказать большое спасибо родителям группы за изготовление красивых костюмов и атрибуты к спектаклю, за эмоциональную поддержку и тёплые слова, которые стали главной наградой для наших маленьких артистов! Особая благодарность Мамаевой О.В., за помощь в организации спектакля.

За музыкальное сопровождение и хореографию спасибо музыкальному руководителю Марковой Т.Ю.!

В ходе постановки и показа спектакля дети чувствуют и осознают, что театр дарит радость и творцам, и зрителям.

Воспитатель 1 квалификационной категории группы № 14 «Почемучки» Деревцова Л.Ю.

Поклонимся великим тем годам С данью великой Победе

Вспоминая яркие моменты уходящего года, нельзя не отметить мероприятия, посвящённые празднованию 72 годовщине Великой Победы. Ведь, кто как не мы, взрослые, сохранит и передаст малышам память о той страшной войне, о той огромной цене, которую заплатил русский народ за мирное небо и счастливое детство?

27 апреля у «Непосед» состоялся конкурс чтецов среди сотрудников детского сада «Поклонимся Великим тем годам», посвященный 72 годовщине Победы в ВОВ. В конкурсе приняли участие 14 сотрудников ДОУ. Конкурс прошёл в очень трогательной и одновременно торжественной атмосфере предстоящего праздника. Все участники и победители награждены грамотами памятными подарками.

- **1 место** Быканова Галина Петровна, воспитатель группы № 9.
- **2 место** Белянова Юлия Сергеевна, инструктор ФК; Никитенко Марина Алексеевна, помощник воспитателя группы №6.
- 3 место Сыромятникова Ольга Александровна, педагог-психолог; Смирнова Ольга Юрьевна, воспитатель группы №14; Малышева Елена Валентиновна, музыкальный руководитель; Маркова Татьяна Юрьевна, музыкальный руководитель; Генинг Ольга Викторовна с дочкой Настей, воспитатель.
- 4 место Деревцова Людмила Юрьевна, воспитатель группы №14; Кутлан Наталья Владимировна, воспитатель группы № 9; Мишенина Ирина Валерьевна, воспитатель группы № 5; Матесляк Римма Викторовна, воспитатель группы № 2; Дуняк Ольга Леонидовна, воспитатель группы № 7; Лысцова Нина Валентиновна, вахтёр.



К этому большому празднику ребята вместе с родителями оформили выставку своих творческих работ.



Ребята старших и подготовительных групп пригласили своих бабушек и дедушек на тематическое мероприятие, посвященное ВОВ и Победе в ней русских солдат.



Для средних групп прошла эстафета Победы, в которой ребята собирали на станциях символы Победы, а по завершении все приняли участие в праздничных гуляниях под песни военных лет.



«Военные новости» от группы «Лучики»

9 мая вся страна отмечала великий праздник – День Победы. И ребята из средней группы «Лучики» не остались в стороне. Они принимали участие в «Эстафете Победы», рисовали символы праздника (Георгиевскую ленту, знамя Победы, красную гвоздику и белого голубя), пели «Катюшу», создавали



«Голубя Мира» из нарисованных ладошек в знак мира на земле. А также поделились «Военными новостями»:

Вика: «Солдаты победили, потому что они много тренировались!

Дедушки и бабушки защищали наш дом. Они молодцы!»

Платон: «Папин дедушка был танкистом. Он воевал, у него было много пушек, и он победил».

Елисей: «Папин дедушка Олег воевал в танке. Танк загорелся. А дедушке спасла жизнь медсестра».

Дети с интересом слушали рассказы друг друга, задавали вопросы. А после того, как многие из них побывали на настоящем параде, с удовольствием продолжили делиться вестями с парада:



Алекса: «Вчера была на празднике с бабулей и мамой. Там было много шариков и флагов».

Лиза: «Была на параде с папой и видела танки, самолеты, солдат. Прадедушка был на войне и сражался за Родину».

Рома: «Видел на параде военные вертолеты. Пробовал настоящую солдатскую кашу. На парад меня водил дед Максим».

Влад: «Мой папа – майор. Мы смотрели, как папа марширует, и едут военные машины».

Вика: «Самое главное — быть честным, смелым, чтобы мы жили, были живы, чтобы не было войны!»



Мы рады, что в нашем детском саду подрастают такие ответственные граждане, будущие защитники и тыл нашей

страны!

Воспитатели 1 квалификационной категории группы № 10 «Лучики»: Зуева А.Ю., Шевелева И.Ю.

«Эстафета Победы в детском саду»

9 Мая! **Великий** праздник для нашего народа. В этот праздник мы поздравляем ветеранов и чтим память погибших.

Бесспорно, дети дошкольного возраста уже способны понять, что война принесла много горя и страдания людям. Именно поэтому взрослым важно не упустить момент для начала формирования чувства патриотизма, сопереживания прошедшим событиям Великой Отечественной войны, уважения к людям, которые воевали и ковали победу, к ветеранам войны.

В преддверии праздника Победы, мы с воспитателями средних групп задумались о



том, в какой форме лучше донести до малышей всю значимость этого события.

Решили, что проведем «Эстафету победы», в процессе которой дети закрепят знания о символах Дня Победы, познакомятся с традициями празднования и проявят свои физические способности. С этой целью привлекли к организации инструкторов по физкультуре и родителей воспитанников.

И вот, в солнечный майский день, каждая из четырех средних групп получила свое маршрутное задание и карту, где был указан порядок прохождения всех этапов эстафеты.

На первом этапе дети вспомнили о значении цветов Георгиевской ленты.



Дальше каждая группа двигалась по маршруту, собирая символы Победы.

Дети вспомнили о павших героях, замерев на минуту в молчании с красными гвоздиками в руках.





Белый голубь напомнил о желании всех людей жить в мире.

Красные флажки, которые дети изготовили сами, символизировали цвет Победного Знамени, водруженного над поверженным рейхстагом.



Последний этап собрал всех участников эстафеты на праздничные гуляния.



Дети вместе со взрослыми с удовольствием исполнили легендарную «Катюшу». Далее

прошло праздничное шествие и даже прозвучал праздничный салют.



9 Мая! Великий праздник для нашего народа. День радости и вместе с тем день печали. Многие десятилетия эта традиция

передается из поколения к поколению. И вот сейчас, более семи десятков лет спустя, эстафету празднования Дня Победы принимают в свои руки уже правнуки ветеранов.

Музыкальный руководитель высшей квалификационной категории Малышева E.B.

Малышам о войне

Каждый год в мае мы отмечаем самый светлый для нашей страны праздник День Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., которая закончилась полной победой нашего народа.

Накануне праздника в гости к детям младшей группы №5 «Солнышко» пришел военнослужащий Козлов Максим Игоревич рассказать об этом великом празднике как день за днем, месяц за месяцем, год за годом солдаты, моряки, летчики, воевали на фронте с фашистами. Не просто мы пришли к Победе. Целых четыре года войска гнали злого, жестокого, кровожадного врага с нашей земли. благодаря героизму доблестных дедов, воевавших на фронте и патриотизму наших людей, трудившихся в тылу, мы живем сейчас в мире!



Ребята с удовольствием слушали Максима Игоревича и отвечали на его вопросы! На

доступном для детей языке было изложено понятие война. Например, так: «Ты помнишь, как недавно ты поссорился со своим другом Васей, и вы даже подрались. А бывает так, что целые страны ссорятся и дерутся между собой. Это и называется война. У каждой страны есть запасы оружия, которые они используют для войны: танки, пистолеты, пулеметы. Вы с Васей подрались, а потом помирились. Вот и войны могут заканчиваться также. Страны мирятся между собой».

С раннего возраста детям нужно прививать патриотизм и чувство гордости за свой народ!

Воспитатель 1 квалификационной категории Черданцева Ю.В, воспитатель Мишенина И.В.

Мы здоровье бережем Плаваем, ныряем - здоровье укрепляем!

Наверное, нет на свете ребенка, который не любит игры в воде. И детсадовский возраст самое подходящее время ненавязчиво направить эти игры в полезное русло и обучить ребенка плаванию. Огромная радость неоценимая польза для физического развития – вот что подразумевают под собой регулярные детские занятия в бассейне. Разносторонне развитый человек должен уметь плавать. Лучше всего полезные навыки закладываются в детстве. Плавание хорошо именно тем, что польза от него достигается через детскую радость и веселый досуг на воде, занятия в бассейне приносят малышам целый шквал положительных эмоций!

Зачем малышу бассейн? Плавание — один из самых простых способов сделать ребенка закаленным, здоровым и физически развитым.

Плавание дает детям:

- · закаливание, профилактику простудных и других заболеваний, укрепление иммунитета;
- \cdot формирование правильной осанки;
- · улучшение обмена веществ, сна, аппетита;
- · укрепление нервной, дыхательной, сердечно-сосудистой систем, опорнодвигательного аппарата;
- · улучшение физических способностей: координация движений, силы, выносливости; · положительные эмоции.

Наше дошкольное образовательное учреждение имеет возможность проводить не только физкультурные занятия на суше, но и в воде.

По окончании очередного плавательного сезона в бассейне детского сада подведём итоги нашей работы. Занятия по плаванию проводились начиная со второй младшей группы (3-4 года).

Обучение плаванию проходит в форме групповой деятельности по установленному расписанию. Группы делят на подгруппы в зависимости от возраста детей и от конкретных условий.

Первоочередной задачей стояло преодолеть водобоязнь, привить любовь к воде.

Научиться плавать – большое счастье, но и большой труд. Игра помогает сделать этот

труд легче и приятней, поэтому занятия проводились в игровой форме.

Ребята подготовительных групп впервые приняли участие в весёлых стартах районного уровня. С девочками подготовили танец с обручами на воде.



В День открытых дверей для родителей было подготовлено и проведено необычное итоговое занятие на тему «Форт Боярд», в котором воспитанники показали все свои достижения.



Пусть все дети стремятся в бассейн, а педагоги и родители им в этом помогут.

Дорогие родители, помогайте своим детям, поддерживайте в них желание заниматься плаванием и через некоторое время вы убедитесь в благотворном влиянии воды на здоровье вашего ребенка.

Инструктор по плаванию Казенных В.В.

Редакционная коллегия: старший воспитатель Медведева О.М.

учитель — логопед Задохина М.В. учитель — логопед Поздеева А.И. Издатель: МКДОУ детский сад №74 «Непоседы» Адрес: г. Новосибирск, ул. Краузе, д. 17/1 Газета выходит 1 раз в квартал Тираж 15 экз.